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ВОВЕД 
Што е одржлив развој? 
  
                
Одржлив развој е на хармоничен однос меѓу екологијата и економијата, на природните ресурси и 
зачувување на нашата планета за идните генерации. 
  
Може да се каже дека одржливиот развој е општа насока, стремејќи се кон создавање на подобар 
свет, балансирање на три компоненти: социјални, економски и еколошки фактори. 
 - Кои, исто така претставуваат стуб на одржливиот развој и треба да бидат од еднаква важност и 
значење во државата и општеството, и меѓусебно поврзани. 
 Шема за одржлив развој 
Во последните децении на концептот на одржлив развој стана прифатена како начин да се живее 
во хармонија со животната средина и е дефиниран како: 
"Одржлив развој е развој што ги задоволува потребите на сегашноста, а не да ја компромитира 
можноста на идните генерации да ги задоволат своите потреби." од страна на Светската комисија 
за животна средина и развој 
(Светска комисија за животна средина и развој, 1987). ), Исто така познат како "Bruntlendova 
комисија (Брунтланд Комисија). Овој концепт е прогласена за клучна во развојот на политиката на 
ЕУ и ОН. 
Светските лидери на Земјата самит за животна средина и развој (UNCED) во Рио де Жанеиро 
1992.год.ги усвоија препораките донесени од страна на концептот на одржлив развој, а еден 
резултат од самитот беше Агендата 21 која обезбедува препораки за одржливо управување со 
земјиштето, водата и шумските ресурси во 21 век. 
Што е неодржлив развој? 
Зголемување на сиромаштијата, уништување на природните ресурси, загадувањето на ефекти врз 
здравјето. 
Неодржлив развој е кога дрвјата се сечат без планираното реновирање, кога се фаќа риба во 
количини кои утре можеби нема да ја има воопшто, да ги експлоатираат минерални води, билките, 
камења, чакал, минералните ресурси, итн, без одговорност за иднината. 



 Неодржлив развој е кога ќе купите и возите автомобили, кои навистина ја загадува животната 
средина, а вие ги дишете издувните гасови. Неодржлив развој е кога ќе додадете премногу 
пестициди во почвата од која вие имате храна, која после вие или некој друг е користи за јадење. 
Што е стратегија на одржлив развој? 
 Стратегија за одржлив развој е важен стратешки документ кој ги дефинира оптималните насоки за 
развој на локалната област земајќи ги во предвид карактеристиките, предностите и 
ограничувањата на просторот и животната средина. 
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